

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 13 декабря 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 243 (6492).

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КОНКУРС СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В нашей стране развернулось патриотическое движение за увеличение выпуска продукции с действующих производственных площадей путем модернизации и реконструкции производств при минимальных капитальных затратах. Нет, пожалуй, в городе такого предприятия, которое не боролось бы за повышение эффективности, увеличение объемов выпуска продукции. Партийные и профсоюзные организации используют все многообразие массово-политических средств для мобилизации коллективов на решение одной из главных задач пятилетки — увеличение выпуска продукции за счет резкого повышения производительности труда на действующих предприятиях.

В этой работе немалую роль призваны сыграть стенные газеты. Опыт «Огнеупорщика», «Хромниконца», «Трубопрокатчика» в первом цехе Новотрубного завода, «За руду» в рудоуправлении и некоторых других стенных газет показывает, что правильная организация работы редакций, тесная связь их с рабочими корреспондентами, острота и действительность помещаемых заметок, пропаганда передового опыта делают каждый выпуск злободневным, отвечающим ленинским принципам — быть коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс. У таких стенгазет всегда много читателей, много и авторов.

Ныне ведущей темой в стенной печати является освещение социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, за досрочное выполнение программы второго года пятилетки. Однако мобилизующая роль ее еще далеко не достаточна. Поэтому областной комитет КПСС и областной совет профессиональных союзов приняли решение провести с первого декабря текущего года по первое апреля 1973 года второй областной смотр-конкурс стенных газет под девизом «Больше продукции — меньше затрат».

Бюро городского комитета партии решило провести в эти же сроки городской смотр-конкурс стенгазет промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений и совхозов. Задача заключается в том, чтобы стенные газеты стали помощниками общественных организаций в развитии творческой инициативы коммунистов, всех трудящихся в повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса и роста производительности труда, в увеличении производства продукции на действующих предприятиях за счет модернизации оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации производства, более полного использования резервов. Очень важ-

но также выявить и распространить новые плодотворные формы работы партийных организаций по мобилизации трудящихся на быстрейшее освоение проектных мощностей, увеличение производства продукции на действующих предприятиях за счет их реконструкции и совершенствования технологических процессов с минимальными капитальными затратами.

В конкурсе должны принять участие все стенные газеты города. Деятельность их будет оцениваться по тому, насколько полно, разнообразно и ярко освещают они тематику, намеченную конкурсом, умело организуют массовую работу (рейды, смотры и т. п.), привлекают рабкоров, добиваются вместе с общественными организациями практических результатов по критическим и положительным выступлениям.

Сделать газеты не только злободневными по тематике, но и действенными — такая стоит задача.

Бюро горкома КПСС предложило секретарям партийных организаций Новотрубного, Старотрубного, динасового, хромникового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления, железнодорожного узла Кузино до 20 декабря создать комиссии для проведения смотра - конкурса, разработать положения о поощрении лучших редакций и рабочих корреспондентов. Бюро обязало также все партийные, профсоюзные и комсомольские организации обеспечить активное участие в смотре-конкурсе стенных газет всех предприятий, совхозов, строек, транспорта.

Печать — острое оружие нашей партии. Оно должно быть использовано в борьбе за максимальный подъем эффективности производства путем более полного использования внутренних резервов каждого предприятия.

В. ПОЛУШКИН,
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.



Среди передовиков юбилейной вахты в честь 50-летия образования СССР — токарь моторного участка авторемонтного завода Сергей Иванович Гилев. Ударник коммунистического труда в два раза перевыполняет нормы, добиваясь высокого качества деталей.
Фото Д. КИРЕЕВА.

ЖИВА СТРОЙКА ПЛОТНИКОМ

Анатолий Белозеров — плотник. Древняя профессия, которая на нынешнем этапе строительства хотя и уступила главенствующую роль монтажнику, но осталась необходимой, важной. Конечно, бригада Бориса Васильевича Сладковского из СУ-2, в которой трудится Белозеров, рубит не избы. У нее задача посложнее. Достаточно назвать такие объекты, как цех В-ГА, блок инструментальных цехов Новотрубного завода, в строительстве которых заслуга передовой бригады несомненна. Плотнику приходится и опалубку ставить, и заливать до нужной отметки бетон, и арматуру вязать, и оконные переплеты ладить. Белозерову любая из этих операций по плечу, привычна. Он окончил ГПТУ-69, курсы повышения квалификации при учеб-

Юбилею —
достоиную
встречу!



ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

Второй год на заводе железобетонных изделий и конструкций первым рапортует о досрочном выполнении социалистических обязательств участок бетонщиков Ивана Михайловича Демитрошкина. План прошлого года этот коллектив завершил 4 декабря. Дополнительно было выдано 6400 кубометров товарного бетона, около двух тысяч кубометров раствора, сэкономлено 160 тонн цемента.

Победители соревнования приняли на себя высокие обязательства в честь 50-летия образования СССР и с первых дней взяли уверенный темп. Продуманная организация труда, рациональное использование механизмов, применение прогрессивных методов, опыт и высокое мастерство — все было положено на алтарь победы. И юбилейный год стал годом ударного труда, новых рекордов. Годовое задание выполнено 1 декабря.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков, рабкор.

ВЛАСТЬ НА Д ОГНЕМ

За толстой кладкой футеровки обжиговой печи мечутся языки пламени. Они пронизывают насквозь шпиту: идет обжиг извести.

На нашем заводе немало знающих дело и любящих свою профессию рабочих. Так, одиннадцать лет уже приходит в цех обжиг извести **А. И. Ноговицына.** Поднимается по металлическим лестницам на смотровые площадки, строго контролирует загрузку, температурный режим.

Александра Ивановна считается опытным обжигальщиком. Руководимая ею бригада не раз в текущем году признавалась победителем социалистического соревнования.

Слаженность — вот главное слабое деловитости коллектива. Так считают и выгрузчики **М. И. Верт, А. И. Шекенева,** передовики.

Г. САВРУЛИНА,
экономист Крылосовского известкового завода.

ном комбинате треста. Ударник коммунистического труда сейчас сам обучает молодежь плотницкому ремеслу.

Десять лет Анатолий в бригаде. На моих глазах начал работать на стройке. Как вырос мой коллега! Недавно зашел в конторку, вижу, звонит Белозеров, советуется с начальником участка, как лучше выполнить очередное задание. Оказывается, он звеневой, с успехом замещает бригадира.

Кто честно трудится, признание, уважение ждать не заставят. **А. Белозеров** награжден Юбилейной ленинской медалью, не раз признавался лучшим по своей профессии. По праву. Любая стройка жива такими людьми, как плотник Белозеров.

А. САЛЯХОВ,
плотник второго строительного управления, рабкор.



Навстречу
славному юбилею

ВАРШАВА. В Люблине состоялась научная конференция, посвященная 50-летию образования СССР. Участники конференции заслушали доклады об истории образования и развития Советского Союза, о роли КПСС в строительстве социализма и коммунизма.

ПХЕНЬЯН. В КНДР началась неделя корейско-советской дружбы в честь полувекового юбилея образования СССР. В ходе недели по всей республике пройдут торжественные вечера, будут демонстрироваться советские художественные фильмы.

ДЕЛИ. По решению Национального совета компартии Индии, начиная с 21 декабря, по всей стране пройдут массовые митинги, демонстрации, форумы друзей Советского Союза в честь исторического юбилея Советского государства.

ТРАП (департамент Ивелин). Во французском городе Трап демонстрируется выставка, посвященная 50-

летию образования СССР. Выставка делится на два раздела: один — с помощью фотодокументов рассказывает о достижениях советских республик, второй — об успехах СССР в научно-технической области.

АДЕН. В столице Народной Демократической Республики Йемен состоялся массовый митинг трудящихся в честь полувекового юбилея образования СССР.

(ТАСС).

Космонавты на Луне

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 11 декабря в 22 часа 55 минут по московскому времени лунная кабина косми-

ческого корабля «Аполлон-17» совершила посадку в северо-восточной части видимой стороны Луны.

12 декабря в 03.05 по московскому времени космонавт Юджин Сернан, а спустя пять минут и командир Гаррисон Шмитт осуществили свой первый выход на поверхность Луны. Рональд Эванс остается на окололунной орбите в основном блоке.

ОБРАЩЕНИЕ ИРЛАНДСКИХ И АНГЛИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Ирландские и английские коммунисты обратились к рабочему движению обеих стран с призывом развернуть массовую кампанию за прекращение репрессий в Ольстере и предоставление всему северопландскому населению равных гражданских прав и демократических свобод. Этот призыв содержится в заявлении, опубликованном после встречи представителей КПИ и КПВ в Белфасте. Компартия Ирландии и компартия Великобритании требуют отмены закона «О чрезвычайных полномочиях», принятия английским парламентом закона о равных гражданских правах для всего населения Ольстера, немедленного вывода английских войск из Северной Ирландии.



ЭТО И НАШ ПРАЗДНИК

Пятидесятая годовщина образования Советского Союза — это праздник и социалистической Чехословакии. Для трудящихся нашей страны юбилей Советского Союза стал новым стимулом дальнейшего развития социалистического соревнования в республике. Еще в начале этого года коллектив национального предприятия «Хемко» взял обязательства по досрочному выполнению экспортных заказов для СССР. Такие же обязательства приняли трудящиеся национального предприятия «Ковостав», фабрики «Инвеста» в Устина-Орлице. Коллективы этих предприятий обещали до 15 декабря завершить поставки в СССР запасных частей к различным ткацким станкам. О своих обязательствах в честь юбилея сообщают рабочие заводов «Явоз» в Яблонце-на-Нисе, станкостроительного завода «Гостивар». Этот завод обязался не позднее 20 декабря отправить в СССР последний из заказанных металлообрабатывающих станков.

Рабочие металлургического завода в Хомутове обсудили свои возможности, подсчитали резервы и решили, что они выполнят план поставки труб для СССР досрочно.

В подготовке празднования юбилея СССР и трудовом соревновании в его честь активно участвует молодежь. Во главе этого движения стоят организации Социалистического Союза молодежи (ССМ). В качестве примера можно привести опыт молодежи Трипинецких заводов имени Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые рабочие обязались выполнить производственные нормы на 110 процентов и сэкономить 1.500.000 крон, внести рационализаторские предложения, экономия от которых составит полмиллиона крон.

Трудящиеся социалистической Чехословакии встречают 50-летие СССР вдохновенным творческим трудом, который является основой дальнейшего строительства социализма в стране и улучшения жизни ее народа.

Р. МЮЛЛЕР,
чехословацкий журналист.
(Прагпресс — АПН).

Красный уголок завода технологического оборудования был переполнен. Сюда собрались рабочие и инженерно-технические работники, чтобы отпраздновать трудовую победу. По итогам третьего квартала заводу присуждено первое место в соревновании предприятий министерства бытового обслуживания населения РСФСР с вручением переходящего Красного знамени. Многие работники награждены грамотами и денежными премиями.

Хорошо потрудились коллектив завода технологического оборудования в третьем квартале. Разбег, взятый в начале года, продолжается. Подсчитав возможности, коллектив пересмотрел социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР.

Сейчас не узнать бывшую «металлку». Ассортимент продукции совершенно изменился. Нет в штате предприятия сейчас чугунолитейщиков, зато появились такие профессии, как телевизионный мастер, гальваник. Прежде продукция, выпускаемая заводом, оценивалась несколькими десятками тысяч рублей. Теперь же коллектив реализовал различных изделий за десять месяцев только сверх плана на 193 тысячи рублей. Программу десяти месяцев предприятие выполнило 10 октября, а в оставшиеся двадцать дней дало сверхплановой продукции на 228 тысяч рублей.

Окрыленные успехами, рабочие и служащие полны решимости перекрыть свои обязательства. Намечалось закончить годовую про-

ПРОФСОЮЗ И ЮБИЛЕЙНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЗЛЕТ ЭНЕРГИИ КОЛЛЕКТИВА

грамму 20 декабря. Дополнительные подсчеты показывают, что экономится еще семь дней.

— Порадовал нас своими трудовыми успехами коллектив цеха технологического оборудования, — рассказывает председатель профсоюза В. Е. Савинова. — Ему присуждено первое место в соревновании по предприятию. Этот цех возглавил трудовую вахту в честь 50-летия СССР.

Юбилейным соревнованием руководят коммунисты и профсоюзный актив. Благодаря высокому трудовому подъему завод завоевал первое место среди предприятий второй группы и в городе.

В новом году коллектив будет давать больше разнородной продукции. Освоен серийный выпуск блоков питания к столу телевизионного мастера, изготовлен опытный образец терморегулятора, ведется подготовка производства к выпуску коробок усилителей «КТУ-2». С вводом нового производственного корпуса значительно расширится ассортимент товаров культурно-бытового назначения.

Большое внимание уделя-

ется реконструкции участков и цехов. Новый технологический корпус разрядит обстановку в действующих цехах, улучшит условия труда. Изменения будут внесены и в технологический процесс.

— Экономический эффект от внедрения планов научной организации труда за десять месяцев года составил свыше 10 тысяч рублей. Рационализаторы вложили в заводскую копилку столько же. Сэкономлено немало металла, электроэнергии. Все эти средства направляются на развитие производства, — рассказывает директор завода А. А. Аликин. — В наших планах — освоение блоков для ремонта телевизоров цветного изображения, реконструкция цеха телевизионных антенн, создание там поточной линии. Мы намерены в будущем году увеличить производство продукции в денежном выражении почти в два раза.

— Экономическая реформа помогла закрепить кадры, — дополняет директора В. Е. Савинова. — Освоение рабочими новых профессий — наладчиков, теле- и радиомастеров — идет прямо у стола, у станка. Заметно окрепла и трудовая дисциплина. Прогрулы, нарушения общественного порядка снизились в два раза. Усиление роли коммунистов, профсоюзных групп, ответственность соревнования, его гласность явились важным фактором досрочного выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия образования Советского Союза.

А. ЕГОРОВ,
нештатный корреспондент.

Проверяем выполнение обязательств

ЭКСКАВАТОР НА ЗАМКЕ

Коллектив второго управления треста Уралспецстрой обязался в текущем году выполнить план строительно-монтажных работ к 27 декабря. Сдержит ли он свое слово?

Такой вопрос возникает сейчас не случайно. В последнее время ритм строительства объектов на Новотрубном заводе нередко нарушается. Создалось тревожное положение и на задельных, и на пусковых. Вот цифры. План одиннадцати месяцев строители собственными силами выполнили на 98,4 процента, по генплану — на 99,4.

— В декабре, — говорит бригадир А. К. Драница, — картина не менялась, наша бригада не использовала своих возможностей, нередко вынуждена была бездействовать.

Бездействовать... На такой стройке, как новый цех В-7! Но в такую парадоксальную ситуацию известный коллектив специализированного участка бетонных работ попал неслучайно. Камень преткновения — в отношениях строителей с субподрядной организацией — управлением треста Уралспецстрой. Оно должно, согласно подрядному договору, выкопать котлованы под фундаменты.

Прежде чем пойти к прорабу П. Ф. Бабошину, я зашел на площадку. Два мощных экскаватора бездействовали. Снегом припорошены кабины, стрелы. Видно по всему, что стоят без дела не час и не два. Стоят, когда стройку лихорадит, спокойно, словно корабли на якоре. А ведь только один из них, 2,5-кубовый электрический, мог бы за смену вынуть 900—1000 кубических метров грунта. Мог бы, да на крепкий вязкий замок закрыты двери кабины.

— В чем дело? — был первый вопрос к Павлу Федоровичу.

— Нет транспорта. Нужно для отвозки земли девять машин, а их раз-два и обчелся.

Слова прораба соответствуют действительности, изложенной в регистрационном журнале. Более месяца руководители автобазы № 8 вместо 14 машин, необходимых для отвозки грунта, выделяют три-четыре.

А следствие — срываются сроки на сооружении цеха В-7, купоросной станции. Здесь предстоит спланировать территорию, убрать около 700 кубических метров грунта. Имеется экскаватор, бульдозер, но опять же нет автомашин. Техника простаивает из-за серьезных неувязок между руководителями двух организаций. А эти неувязки отражаются на строителях, которые не в силах выполнить свои обязательства.

Но на строительство купоросной станции, к сожалению, доходит и еще одно «ах». В помещении заложено поставить два бака больших емкостей. Строители оставили проем, чтобы через него можно было втянуть их внутрь, и обратились к исполнителям работ (в управление треста Востокметаллургмонтаж) с просьбой побыстрее закончить такие операции.

Руководители управления обещали также смонтировать в купоросной мостовой кран, который срочно нужен строителям, пятую пару печей в девятом цехе, мостовой кран в газозащитной станции, принадлежащей тому же цеху. Но пока ни того, ни другого не сделали.

Окончание работ по комплексу девятого цеха, где генеральный подрядчик СУ-2, задерживается и из-за нерастородности руководителей участка управления Промвентиляция. Монтаж механизмов для обдувки кабин мостовых кранов, вентиляции хромировочного отделения — вот их недоделки.

На купоросной станции давно не видно и рабочих управления Уралспецмонтаж. Они не завершили установку отопительных систем.

Назревшие на пусковых объектах проблемы обсуждались на партийном собрании во втором строительном управлении. Приглашались и руководители субподрядных организаций. Но они здесь не появились.

А. ЯМЩИКОВ.



В четвертом строительном управлении уже много лет занимается школа основ марксизма-ленинизма, которой руководит главный инженер управления Ю. В. Кротов. Ныне коммунисты стройуправления изучают диалектический материализм.

НА СНИМКЕ: занятие в школе основ марксизма-ленинизма.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

«Под знаменем Ленина» отвечают

«Однажды мы пришли в ресторан «Металлург», нас было шесть человек. Все — доноры, только что сдали кровь. Сели за свободный столик, сидим, ждем. Прошло полчаса, прежде чем к нам подошла официантка. «Стол не обслуживается», — сказала она. Но почему нам не сказали об этом раньше?» — такое письмо написала Надежда Кузьминична Чекинева и группа доноров хромпинового завода.

Вот что ответила директор треста столовых В. В. Февралева: «Письмо Н. К. Чекиневой обсуждалось

на собрании коллектива ресторана. Официантка Е. Волкова за грубое отношение к клиентам строго предупреждена».

* * *

Коммунисты управления треста Уралспецстрой обсудили на собрании корреспонденцию «Не имея ориентира», опубликованную 14 ноября. Партбюро разработало мероприятия по устранению вскрытых в корреспонденции недостатков. Подготовка к обмену партийных документов сейчас идет более целенаправленно. С коммунистами проводятся беседы. На прошедшем 22 ноября партийном собрании с члена КПСС Ю. Г. Овсянникова снято взыскание.

● ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ВСЕМ МИРОМ

Как-то я шел с работы с одним мастером. Разговорились о борьбе с пьянством.

— Много и правильно об этом сейчас пишут, создавая вокруг пьянства общественное мнение, — говорил он. — Только ведь как получается: любители спиртного этого не читают. Конечно, здесь учитывается и профилактическая сторона. Но получается, что воспитываем мы прежде всего себя, тех, для кого пьянство нехарактерно.

Мне показалось, что мастер во многом прав. И вот почему.

Месяц назад у нас прошли сменные собрания, на которых отчиталось о работе профбюро. Председатель А. Ф. Реутов много говорил о воспитании коллектива, перечислил фамилии прогульщиков и нарушителей общественного порядка, которые позорят смену, бригаду и в целом цех. Но ведь ни одного из

этих нарушителей на собраниях не было. Пришли в красный уголок рабочие дисциплинированные, заинтересованные в производстве, а нерадивые прошли к проходной. Вот и получилось, как говорил мастер, что, воспитывая, мы иногда бьем мимо цели.

Наша смена — это слаженно работающий коллектив. За одиннадцать месяцев мы сдали сверх плана многие тонны труб. Но призовые места в соревновании нынче занимали всего три раза, а в прошлом году — шесть. Успехи коллектива перечеркнули нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Рабочие по праву возмущаются. Но...

Каждого провинившегося обсуждаем на собраниях. И досада берет, когда товарищи по бригаде отмалчиваются, будто их не касается проступок рабочего. Это равнодушие привело к тому, что с Н. Н. Сухановым пришлось расстаться. Хорошо человек трудился от получения до получения. Но как только деньги попадали в руки, так начинались выпивки. Суханову совершенно все равно, с кем выпивать, где и когда. В прошлом году он не раз прогуливал и нынче за пять месяцев совершил два прогула.

Я часто думаю, а что знал он о нашем коллективе, чтобы беречь его традиции, его честь? Первый цех — старейший на заводе. У него богатая история. Но вот

приходит к нам новичок. Ему бы рассказать, что именно с нашего цеха начинался завод, показать, за что боремся, познакомить с передовыми людьми, со сложившимися традициями. К сожалению, ничего этого профсоюзная организация не делает. Может быть, потому вному рабочему безразлична честь коллектива?

Внимание к человеку — действенный стимул укрепления трудовой дисциплины. На собраниях, например, редко звучит рассказ о хорошем рабочем. Почему-то забывают профгруппорги поздравить труженика с днем рождения. А ведь ничто так высоко не ценится, как внимание, которое должно проявляться в самых разнообразных формах.

Недавно подошел я к одному из бывших нарушителей трудовой дисциплины, спрашиваю, как дела. «Порядок сейчас, — отвечает он. — Прогул-то мне обошелся в двести рублей».

Если профсоюзные организации будут максимально использовать все формы воспитательной работы, то и пьянства, и нарушений трудовой дисциплины будет значительно меньше. А выиграет все наше общество.

Г. РЫСУХИН,
партигруппорг смены «Д» первого цеха Новотрубного завода.

**Д Н И
НАШЕЙ
ЖИЗНИ**

Кроме железной руды, на Высокогорском руднике добывается известняк, мрамор, дунит, строительный щебень. 251 год действует предприятие, но история его далеко не окончена. Балансовые запасы руды составляют, по имеющимся данным, 175 млн. тонн, что обеспечивает устойчивую добычу полезных ископаемых на десятки лет. Год назад на проектную мощность — 4200 тысяч тонн рудной массы в год — вышла шахта «Магнитовая». На таком уровне она будет работать до 1982 года.

За восьмью пятилетку средняя месячная оплата труда тагильчан возросла на 26 процентов и составила в среднем по городу 135 рублей против 107 в 1965 году. В 1971 году среднемесячная зарплата в промышленности была уже 150, а в строительстве — 151 рубль.

За полугодие 1972 года на Уралвагонзаводе подано 2305 рационализаторских предложений. 1207 из них внедрено в производство. Условная годовая экономия — 940690 рублей. Кроме того, 36 общественно-конструкторских бюро предприятия разработали более ста мероприятий с экономической эффективностью 102 тысячи рублей.

Месяц назад комбинат бытового обслуживания предложил горожанам первые ковры, изготовленные в специальной мастерской объединения «Луч».

В начале 1973 года тагильчане смогут сами заказать красивые ковры, шерстяные пальцы в комбинате. Изготовление ковров осваивается еще в одной мастерской города.

Кинотеатр «Современник», открытый в декабре прошлого года, посетил миллионный зритель. А всего сегодня в городе два театра — драматический и кукольный, 12 кинотеатров, музеи краеведческий и изобразительных искусств, Дворцы культуры металлургов, вагоностроителей, строителей, горняков, машиностроителей, 6 клубов. Заканчивается сооружение цирка.

В нынешнем году за парты 69 общеобразовательных школ ежедневно садятся около 59 тысяч юных горожан.

Жителей города обслуживают более 200 мастерских.

Каждую минуту на предприятиях производится или добывается почти 11 тонн железной руды, 15,5 тонны агломерата, 9 штук трикотажных изделий, почти 2 тонны цемента, на 17 рублей мебели, 145 кг молока и молочных изделий, 112 кг хлеба.

В БРИГАДУ каменщиков - монтажников второго строительного управления треста крупнопанельного домостроения Виктор Пискунов пришел после окончания профессионально-технического училища № 36. С тех пор минуло семь лет. За это время Виктор вырос в классного специалиста. Ему неоднократно присваивалось звание лучшего рабочего по профессии.

В эти дни бригада, в которой трудится Пискунов, готовит к сдаче еще один дом, в котором к новому году справят новоселье 60 семей тагильчан.

Фото А. МЕРКУШЕВА.

«Годовое социалистическое обязательство по выплавке сверхплановой стали осуществили металлурги комбината имени В. И. Ленина. Вместо обещанных 15 тысяч тонн, мартеновцы и конверторщики поставили народному хозяйству страны около 17,5 тысячи тонн добротного металла».

«Около четырехсот большегрузных вагонов сверх намеченного государственным планом вышли на железнодорожные магистрали страны из ворот Уралвагонзавода».

«С начала года 12500 тонн железной руды добыли сверх задания шахтеры «Магнитовой»...»

Так рапортовали труженники Нижнего Тагила месяц назад, отмечая 250-летие своего города. Да, у тагильчан нынче две главных даты: 50-летие Союза ССР и 250-летие города. И в начале года, когда принимались социалистические обязательства, ни одно из событий не забылось. Каждый из праздников было решено отметить новыми достижениями в труде. Первые месяцы жаркой работы показали — год начал в таком высоком темпе, что намеченное будет достигнуто значительно раньше. Вот почему тагильчане по примеру рабочих цементного завода в июле взяли еще более повышенные обязательства.

Надо сказать — и новые трудовые рубежи многими предприятиями уже достигнуты.

Можно назвать сотни примеров ударной работы. Добрых слов заслуживает пятиорденоносный коллектив коммунистического строи-

да Уралвагонзавода, орденоносные коллективы завода пластмасс, Высокогорского механического завода, строительных трестов «Тагилстрой» и № 88. Особой похвалы достойны труженники

**Могучая
поступь
Тагила**

котельно-радиаторного завода. Они четыре года подряд удерживают первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий своей отрасли.

Примеров высокого трудового накала много и на других предприятиях. Хорошо работает коллектив Высокогорского рудоуправления, завоевавший первенство в социалистическом соревновании в честь 250-летия города. Символично, что отсюда, с Высокогорского рудника, начинался Нижний Тагил. В становлении и развитии города, в строительстве его сегодняшних предприятий участвовали люди самых различных национальностей.

Горожане гордятся именами людей, которые продолжают трудовые традиции тагильчан. Это Герои Социалистического Труда Николай Александрович Вахрушев, член Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС Анатолий Прокофьевич Додор, член Президиума ВЦСПС Анатолий Тимофеевич Бокарев, а также депутаты Верховного Совета СССР Виктор Иванович Ипатов, Мария Михайловна Николашина и другие товарищи.

Каждый новый этап коммунистического строитель-



выпустить сверх плана десятки тонн добротной продукции. Надо сказать, что до объявления месячника государство уже получило от тагильчан сверх плана более 143 тысяч тонн железной руды, 90 тысяч тонн агломерата, десятки тысяч тонн стали, кокса и много другой продукции.

Нынче тагильчане впервые в своей истории приблизились к рубежу 200 тысяч квадратных метров жилья в год. Строители сдадут к юбилею Союза ССР в эксплуатацию девятиэтажный Дом быта, большое количество предприятий торговли, общественного питания, промышленных объектов.

В городе за последние три-четыре года почти каждое предприятие в той или иной мере своими силами реконструировало часть производства. Только на 17 предприятиях реконструкция подвергнута свыше 60 производственных объектов. Среди них можно выделить такой, как вагоно-сборочный комплекс Уралвагонзавода. Здесь не только в 1,5 раза возрастет мощность и с конвейера в год будет сходить 28 тысяч вагонов, но вагоны эти будут цельнометаллические, усовершенствованной конструкции.

Нижний Тагил, в котором сегодня проживает почти четыреста тысяч человек, занимает заметное место в экономике страны. И, заканчивая второй год девятой пятилетки, встречая славную дату — золотой юбилей страны, тагильчане полны новых творческих замыслов, стремления сделать еще более могущественнее нашу Родину.

Коллективный корреспондент «Тагильский рабочий».



**Доменная печь
стала сильнее**

НА СНИМКЕ: (слева направо) старший инженер - расчетчик А. М. Кислицын, начальник доменного сектора Г. А. Овчинкин, заместитель начальника проектного отдела А. И. Гайдуков, старший инженер - конструктор К. М. Шпанская, начальник проектного отдела А. З. Дядюшкин и начальник строительного сектора К. М. Кривов. Это по их проекту летом нынешнего года реконструирована третья доменная печь на металлургическом комбинате им. В. И. Ленина, после которой каждые сутки она стала давать на 150 тонн чугуна больше.

**Д Н И
НАШЕЙ
ЖИЗНИ**

Доменная печь № 6 металлургического комбината имени В. И. Ленина была одним из важнейших объектов восьмой пятилетки. Немало труда вложили тагильчане, чтобы этот агрегат начал выпускать чугун. Усилия строителей по достоинству отмечены главным выставочным комитетом Выставки достижений народного хозяйства СССР. Группа особенно отличившихся строителей награждена медалями ВДНХ.

Золотая медаль вручена А. И. Бизяеву, начальнику комплекса доменной печи № 6, управляющему трестом «Тагилстрой». Серебряных наград удостоены главный технолог строительства Г. А. Сюткин, прораб управления «Промстрой» С. А. Кривоносов и другие.

Нынешний год щедр на подарки тагильчанам и в первую очередь юным. Открылось две библиотеки. Начала работу первая в городе художественная школа с четырехлетним сроком обучения. О создании ее не один год мечтали одаренные дети — воспитанники изостудий при Дворцах культуры и Домах пионеров. В новые, более удобные помещения, переселились детская библиотека № 5 и библиотека имени Гаршина. А всего сегодня в городе 53 библиотеки, в них хранится 1,7 миллиона томов книг.

На берегу Тагильского пруда все выше поднимается комплекс зданий вузов — педагогического института, филиала Уральского политехнического института им. С. М. Кирова. Нижний Тагил все более становится городом студенчества. Июньским днем нынешнего года стены 12 высших и средних учебных заведений покинули новые специалисты. За годы Советской власти их общее количество составило более 50 тысяч человек, в том числе свыше 9 тысяч с высшим образованием.

ПОДПИСКА НА 1973-й ГОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДО 26 ДЕКАБРЯ. ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ЕЕ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В СОВХОЗАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ, ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ.

О ЧЕРЕДНОЙ концерт симфонической музыки под названием «Музыкальное путешествие по родной стране» был посвящен пятидесятилетию образования Союза Советских Социалистических Республик.

В мировой истории Советский Союз явился первым многонациональным государством, основанным на равноправии и взаимопомощи народов. Нерушимая дружба народов СССР служит залогом процветания советского общества. Эта мысль и была положена советским композитором Р. М. Глиэром в основу его симфонической увертюры «Дружба народов», с которой начался концерт.

В начале это произведение демонстрирует две музыкальные темы: славянскую и кавказскую. А финал — апофеоз дружбы народов, претворенный в чеканных, решительных музыкальных интонациях.

Среди выдающихся представителей современного музыкального искусства почетное место принадлежит А. И. Хачатуряну, крупнейшему армянскому композитору.

А. Хачатурян стал основоположником некоторых важнейших жанров армянской музыки, он создал первую армянскую симфонию, первые армянские концерты для инструмента с оркестром, первый армянский балет «Гаяне».

В этом балете трансфор-

мирована современная тема — трудовая жизнь Советской Армении. Сюжет, казалось бы, обыденный, но композитор создал неповторимую, высокохудожественную музыку. На концерте мы услышали только отрывки из третьего действия, но и по ним можно составить мнение обо всем произведении.

тор Кара Караев написал балет «Семь красавиц», в основу которого вошла поэма Низами из цикла «Хамса». Тема безграничной любви Айши к шаху Бахраму сплетена с темой протеста против тирании и деспотизма. В балет введена волшебная феерия. Это сюита танцев семи красавиц: индийской, византийской,

разы поэтов Шевченко, Котляревского. Лысенко написал и историческую народно-героическую оперу «Тарас Бульба» по повести Гоголя.

Обработка украинских народных песен и использование их в своих произведениях являлось одной из основных линий творческой деятельности Лысенко. Это заметно в увертюре к опере «Тарас Бульба». В ней четко прослушивается известная украинская народная песня.

В заключение концерта было исполнено «Торжественное шествие на туркменские темы» уральского композитора и дирижера А. Фридендера. Произведение обращает на себя внимание своим национальным колоритом, звуковыми эффектами, синкопированными ритмами, общим вдохновляющим тонусом.

Социальное и национальное угнетение не позволило всем народам России сформировать при самодержавии свою музыкальную культуру. Развитие музыки народов СССР происходило неравномерно. Тем не менее, композиторы Украины, Литвы, Грузии, Армении, следуя примеру своих русских учителей, сумели создать немало произведений, обладающих большой силой эстетического воздействия. Такие произведения составляют достойные всего советского народа.

Н. ТАПИЛПА,
музыковед.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СТРАНЕ

В начале XX века была заложена основа национальной музыкальной классики азербайджанского народа. Азербайджан прошел долгий путь исторического развития. Совместно с грузинами и армянами азербайджанцы многократно отражали набеги захватчиков, что навсегда укрепило дружбу трех братских стран. Особенную роль в жизни азербайджанского народа играли сложившиеся в феодальную эпоху дастаны — эпические сказания. Одно из таких сказаний претворил в своем творчестве поэт Низами.

В 1952 году крупнейший азербайджанский компози-

хорезмской, славянской, магрибской, китайской и «прекраснейшей из прекрасных» — иранской. К. Караев создал здесь семь музыкальных портретов-характеристик, применив к каждой свои национальные черты. Эту сюиту мы и прослушали в тот вечер.

Второе отделение концерта было представлено музыкой Украины, Литвы, Туркмении. Интенсивно развивалось оперное творчество на Украине. Основоположником национальных оперных традиций явился великий украинский композитор Н. В. Лысенко. В музыке Лысенко нашли воплощение поэтические об-

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКРОВ!

В четверг, 14 декабря, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

ТЕМА ЗАНЯТИЯ:

1. Газетные жанры. Репортаж.
 2. Разбор заметок, написанных слушателями.
- Занятие проводит литературный сотрудник Е. А. Воробьев. Начало в 10 часов утра и 6 часов вечера.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

реклама

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Универмаг «Малыш» сегодня в 16 часов совместно с Первоуральской швейной фабрикой проводит покупательскую конференцию с демонстрацией моделей одежды на 1973 год. ПРОСИМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОСМОТРЕ И ОБСУЖДЕНИИ МОДЕЛЕЙ.

Бюро услуг фабрики бытового обслуживания ПРИНИМАЕТ заказы до 25 декабря включительно на доставку новогодних подарков. ПОДАРКИ ДОСТАВЛЯЕТ ДЕД-МОРОЗ. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 26, бюро услуг, часы работы с 10 до 19 час., перерыв с 13 до 14 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник. Телефон 2-14-66.

Первоуральской автобазе № 8 требуются СЛЕСАРИ-АВТОРЕМОНТНИКИ с последующим обучением на курсах шоферов и ШОФЕРЫ для работы на грузовых автомобилях. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству, телефон 2-36-12.

Горпищеторг ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ продавцов, кассиров-контролеров в магазин самообслуживания, кассиров, фасовщиков товаров, уборщиц и рабочих в магазины, грузчиков на базу, печника, газозлектросварщика, тракториста на трелевочный трактор и шофера. А также на ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ для переборки овощей и фруктов приглашаются рабочие предприятий города, имеющие свободное от работы время, домохозяйки и пенсионеры. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная двухкомнатная квартира в гор. Нефтекамске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 27-а, кв. 2, к Губиним.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-46, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

НА СНИМКЕ: лыжная прогулка. Фотохуд Д. КИРЕЕВА.

На страже здоровья

В 1931 году на Хромпике был один-единственный врач, а ныне в медсанчасти хромпикового завода работает 69 человек.

В настоящее время амбулаторную помощь больным оказывают два поликлинических отделения, рассчитанных на 350 посещений в день. Практически ежедневно медики принимают по 750—800 посетителей.

Большим уважением и почетом у хромпиковцев пользуются врачи З. А. Барникова, В. В. Глушкова, В. И. Суркова, медсестры Т. Н. Зайцева, Е. П. Никитина.

Г. ВОЛОВА,
зам. главного
врача поликлиники.

ПОМЫЛИСЬ

Владимир и Петр Мякинины дружно беседовали.

— Имеем мы право на отдых? — говорил брат брату. — Имеем. Вот и развлечемся. Изрядно выпив, они пошли по городу и стали искать, чем бы поразвлечься. На заводе технологического оборудования их внимание привлекли оконные стекла в одном из цехов. Решили: надо их выставить. Но поскольку стекло оказалось много, Мякинины не сумели справиться с ними. Помешали к тому же работники вырезывателя.

Об этом случае известия администрацию завода железобетонных изделий и конструкций, где Владимир работает подкрановым, и шестнадцатого цеха Новотрубного завода, где трудится кузнецом Петр.

ЗАБОТЛИВОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

17 лет существует в Билимбае животноводческое товарищество. Сейчас в него входят 926 человек. Всеми делами ведают правление товарищества с председателем А. К. Шилоновым. А дел достаточно.

Надо сделать прививки домашнему скоту, заготовить зерно и распределить его, доставить кому-нибудь на дом дрова или сено...

— В ноябре мы продали билимбаевцам сорок тонн комбикормов и пять тонн пшеницы. Тракторист В. Л. Рогозников доставил дрова на зиму в десять дворов, — рассказывает завхоз Н. В. Махнутин.

Немало дел у товарищества и в декабре.

В. ХАЛТУРИН.

СИЛЬНЕЙШИЙ СРЕДИ СПАРТАКОВЦЕВ

В Свердловске разыграно первенство областного совета ДСО «Спартак» по настольному теннису. Первоуральцы Г. Берестина, Г. Копытов, В. Валькер, опередив коллективы восьми городов, в командном зачете заняли четвертое место вслед за спортсменами Нижнего Тагила, Каменск-Уральского и Свердловска.

В мужском личном турнире приняло участие более сорока теннисистов, шестеро из которых — кандидаты в мастера спорта. Как всегда, уверенно сыграл педагог школы № 32 В. Валькер. Он очень ровно провел все встречи и стал чемпионом области. Ему вручены памятная медаль областного совета ДСО «Спартак» и ценный подарок.

С. ПАГНУЕВ.

ВСТАНЕМ НА ЛЫЖИ

Как всегда зимой, в городском парке культуры и отдыха работает пункт проката лыж. В этом году для спортсменов — любителей

приобретено еще пятнадцать пар лыж, и теперь одновременно могут воспользоваться ими 55 человек. Тем более, что ботинки каждый может подобрать по своему размеру — от 35 до 44.

Как только в лесу появилось надежный снежный покров, многие горожане не преминули воспользоваться нашими услугами.

